Текст к презентации  проекта.
Слайд №1. Здравствуйте! Меня зовут Магина Виктория. Я ученица 11-го класса Кузнечихинской средней общеобразовательной школы. Я представляю вашему вниманию проект – «Волшебный образ Снегурочки».

Совсем недавно мы встретили самый долгожданный, самый волшебный праздник - Новый Год! У  меня есть младшая сестренка, которая с нетерпением ждала этот праздник, тем более, что Валерия сыграла в новогоднем спектакле -Снегурочку.  Как оказалось в школьной костюмерной не было подходящего костюма для моей сестры и тогда я решила её порадовать и сшить сама для неё костюм Снегурочки.
Для того чтобы воплотить свою идею в жизнь, я должна решить следующие цели и задачи.

Слайд №2. Цели:
1. Изготовить костюм Снегурочки.

2. Придумать прическу, подобрать аксессуары.

 3. Сэкономить статью расходов семейного бюджета.
Слайд №3. Чтобы достигнуть этих целей, нужно решить следующие задачи:
1. Изучить историю костюма и современные модные   тенденции.

2.  Подобрать или разработать фасон костюма.

3. Разработать технологию пошива.
Слайд №4. Актуальность:
Данная тема позволяет развивать интеллектуальные и художественные способности, совершенствовать практические навыки.
Слайд №5.  Я составила план работы:
1. Необходимо подробно изучить историю костюма, его традиции, моду.

2. Найти и подобрать фасон, аксессуары.
3. Подобрать инструменты, приспособления и материалы. Повторить правила техники безопасности.

4. Разработать технологию изготовления.

5. Дать экономическую оценку.

Слайд №6.
Внучка Деда Мороза, маленькая симпатичная девушка, одетая традиционно в белые одежды (иногда шубка бирюзового цвета), на голове у нее восьмилучевой венец, шитый серебром и жемчугом, вечно молодая и жизнерадостная - это она, Снегурочка. Образ Снегурочки - символ застывших вод.

История Снегурочки началась с пьесы Островского «Снегурочка», эскизы костюмов для нее выполнил В.М. Васнецов (в светлом сарафане с обручем или повязкой на голове). К созданию внешнего облика Снегурочки имели отношение еще два известных художника. М.А. Врубель в 1898 году создал образ Снегурочки для декоративного панно в доме А.В. Морозова (в белой, сотканной из снега и пуха одежде, подбитой горностаевым мехом). Позднее, в 1912 году, свое видение Снегурочки представил Н.К. Рерих (в меховой шубке), участвовавший в работе над постановкой драматического спектакля о Снегурочке в Петербурге.

В наше время в связи с появлением большого количества тканей и украшений, костюм Снегурочки можно встретить в разнообразных вариантах.
Слайд № 7. Дизайн-анализ
Проанализировав современное направление молодежной моды, учитывая индивидуальные особенности фигуры своей сестры, я решила разработать, достаточно простую, но вполне оригинальную  модель.

Костюм Снегурочки выполнен из креп-сатина  голубого и белого цветов, рукава, воротничок и нижняя часть юбки из сетки. В блузке и юбке застежка молния в заднем шве. Полотнище юбки состоит из восьми деталей, окантованных по низу косой бейкой. В верхней части рукава выполнены мягкие складки, на нижней части – манжеты. Костюм украшен термонаклейками на одежду, паетками и стразами.

Эскиз см. в приложении.
Для завершения эстетического образа, выбираем украшения. К данной модели подойдет корона, украшенная в соответствии с костюмом. Волосы заплетены в две косы, завязаны бантиками.

Туфли  на небольшом каблуке.
Слайд № 8. Для работы мне понадобились инструменты, которые вы видите на фото. Во время работы нельзя забывать о соблюдении правил техники безопасности и о санитарно-гигиенических  требованиях.
Слайд № 9.  На слайде вы видите процесс изготовления костюма. Его можно разделить на несколько этапов: моделирование выбранного фасона по основе выкройки, раскрой и изготовление. Технологию изготовления более подробно вы можете узнать, прочитав мой проект.
Слайд №10.   Готовое изделие отвечает следующим требованиям:

Конструктивное требование: получившееся изделие надежное, прочное удобное в эксплуатации.  Готовое изделие полностью соответствуют стилю и направлению моды.
Технологические требования: технология изготовления данного костюма  не очень сложна, но на его изготовление нужно потратить определенное количество  времени, аккуратности и терпения.
Эстетические требования: я проверила качество изготовления костюма, получилось хорошо,  он производит положительный эмоциональный эффект. Результат моей творческой работы меня удовлетворил, но самое главное этот костюм очень понравился моей сестрёнке.

Слайд №11.  Экологическое обоснование:

Изготовление костюма  на швейной машине – экологическое производство.

При работе с материалом не выделяются вредные вещества для организма человека. 

Отходы ткани при раскрое можно использовать при изготовлении аппликаций, наволочек на диванные подушки и т.д.  
Слайд №12. Экономическое обоснование:
Общая стоимость наряда Снегурочки составила 1280 рублей. 

Подобный костюм в магазине стоит более 3000 рублей, это значит, что я сэкономила статью семейных расходов на 2000 рублей.

Слайд №13. 
Мне очень было интересно работать над этим проектом. Было много ручной и кропотливой  работы. При проектировании работы было интересно знакомиться с историей появления персонажа Снегурочки, читая о традициях и просматривая в интернете иллюстрации с ее разнообразными костюмами. 
В процессе работы я получила новые знания, которые пригодятся мне в дальнейшем. Работа над проектом была очень увлекательна и поучительная, я не только освоила новую  технику, но и порадовала любимую сестру.

Слайд № 14 На мой взгляд, изделие у меня получилось красивым, интересным, оригинальным, в единственном экземпляре.

Я живу у Дедушки, Дедушки Мороза

Личико румяное и щечки, словно розы.

Мне косички белые вьюга заплетала,

Красивые узоры на шубке рисовала.

Тетушка Метелица связала рукавички

Я девочка Снегурочка, самой зимы сестричка.
Слайд № 15.  Всю информацию которая мне понадобилась для изготовления данного проекта вы видите на экране.
Спасибо за внимание, я готова ответить на ваши вопросы.
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