Тема семинара: «Профессиональное самоопределение младших школьников по компетенции «Преподавание в начальных классах» / учителя начальных классов
Тема выступления: «Этапы подготовки участника к чемпионату  BabySkills  среди обучающихся начальной школы по компетенции «Преподавание в младших классах» Слайд
Педагоги начальной школы всегда работали по направлению «Раннего профессионального самоопределения младших школьников», как и все наши коллеги на уроках и внеурочной деятельности мы знакомили и знакомим детей с разнообразным миром профессий, (слайд) по договоренности с предприятиями, которые расположены на территории нашей деревни, ходим на экскурсии, где сотрудники данных предприятий знакомят обучающихся начальной школы с производством, профессиями, особенностями и условиями труда.

С прошлого учебного года мы начали работу по профессиональному самоопределению младших школьников по компетенции «Преподавание в младших классах» и были участниками муниципального этапа ВС по данной номинации.
Сегодня я представлю вам свой пока еще небольшой опыт в работе по подготовке участников среди учащихся начальной школы к чемпионату WS по компетенции «Преподавание в младших классах». слайд 

Начала я свою работу с самообразования. Прошла бесплатные онлайн-курсы Лекториума «Организация практической подготовки по стандартам ВС». А т.же мною были изучены ряд статей, такие как  «Дошкольное образование и начальная школа в международном движении ВС», «Подготовка участника регионального чемпионата ВС по компетенции «Преподавание в младших классах» и др.
Получив определенные знания по деятельности компатриота, стала изучать, знакомиться с документацией чемпионата, предоставленной нам организаторами, а именно:

· сколько будет модулей, и какие задания в них предстоит выполнить участнику чемпионата по данной компетенции;
· критерии, по которым будут оцениваться выполненные участниками задания.

Познакомившись с документацией конкурса, следующим этапом моей работы стал подбор учащихся для подготовки к конкурсу, при этом я опиралась на следующие критерии (слайд):
· главный критерий – желание учащегося, желание участвовать в чемпионате, желание попробовать себя в роли учителя начальных классов;
· интерес к данной профессии;
· способность к профессии и обучаемость;
· эрудированность ребенка (все мы с вами понимаем, что, не зная или имея небольшой багаж знаний, ребенку сложно будет научить и объяснить другим детям тот или иной материал)
· хорошо развитая, грамотная речь (одним из критериев чемпионата является: отсутствие ошибок в устной и письменной речи, речь четкая с элементами художественной выразительности);
· умение организовывать себя и других (на мой взгляд, не маловажным для будущего участника является умение быть лидером, уметь организовывать других вокруг себя, распределять роли и обязанности);
· психологическая устойчивость (ведь конкурс — это испытание, да и работа с другими детьми требует уравновешенности, выдержки, психологической устойчивости)
После того как были разработаны критерии для отбора участников и определен круг детей, желающих себя попробовать в данной компетенции, мной началась поэтапная работа по подготовке детей к конкурсу – «профессиональные пробы».  

Что такое профессиональные пробы? 

Пробы – эффективный вид образовательной деятельности, педагогической задачей которого является получение обучающимися самостоятельного опыта деятельности в той или иной сфере. Как известно, склонность к профессии развивается в процессе деятельности, поэтому обучающимся необходимо пробовать себя в самых различных видах занятий.  Профессиональная проба помогает «окунуться» в будущую профессию, убедиться в ее достоинствах, определиться в недостатках. Профессиональные пробы дают возможность самовыражения.

Профессиональные «пробы» по компетенции «Преподавание в младших классах» моими учащимися в том и этом учебном году, а я работаю с детьми 8-9 лет, осуществлялись и осуществляются как на уроках, так и на занятиях по внеурочной деятельности. Выполнение профессиональных проб проводились в два этапа. 
Первый — подготовительный, который состоит из обучающей и диагностической частей. Обучающая часть подготовительного этапа была направлена мной на приобретение школьниками основных сведений о профессии учитель, Диагностическая - на выявление профессионально важных качеств личности.

Второй этап «профессиональных проб» — практический, который включает пробы трех уровней сложности. Задания выполнялись ребятами поэтапно, начиная с самого простого уровня.  При этом практическое выполнение заданий «профессиональной пробы» выполняется по  схеме: задание – условие – результат.
Первый уровень сложности самый простой, исполнительский. 
Учащимся предлагалось провести на уроке или внеурочной деятельности конкретное задание, определенное педагогом или заданием учебника - это работа  по определенному образцу, алгоритму, правилу, схеме, проведение таких заданий не требует от конкурсантов личного вклада в разработку задания. Например,  работая над проектом по внеурочной деятельности «Мир, в котором я живу», будущему конкурсанту был предложен поэтапный план работы по посадке желудей в грунт (данная работа проводилась с целью попробовать самостоятельно вырастить саженцы дубов для Аллеи памяти в рамках работы по одному из направлений инновационной деятельности «Ландшафтный дизайн»). На слайде вы видите, как группа учащихся под руководством будущего конкурсанта работает над выполнением задания и успешно с этим справляется.  Заданий первого уровня сложности достаточно в наших учебниках, для уроков педагогу-наставнику не требуется их специально подбирать, главное – предварительно подготовив учащегося к проведению с классом данного задания, дать ему провести данную «педагогическую пробу».
После того как была проведена работа по «профессиональным пробам» при выполнении заданий первого уровня сложности, мы перешли к заданиям второго уровня сложности, содержащих элементы творческого характера, такие задания также есть в используемом нашей школой  УМК «Школа России».  Мною предлагалось  учащимся подготовить, творчески оформить задания, проектные задания, а затем представить и провести их со своими одноклассниками. Проводя данную работу, могу сказать, что все дети по - разному подходят к его выполнению, есть такие, которые действительно, как того требует задание второго уровня сложности, проявляют творчество, оригинальность выполнения. Так, например, (слайд) при подготовке проектного задания по русскому языку из проекта «И в шутку, и всерьез» - создание занимательных заданий по русскому языку, девочка, будущая конкурсантка, в отличие от многих своих одноклассников подошла нестандартно к выполнению данного задания, она оформила его в виде бус, каждый ребенок класса снимал бусину и выполнял задание, которое находилось внутри. Конечно обучающейся, которая предложила данное задание, необходимо было быть самой компетентной, знающей ответы на все вопросы. Также выполняя проект по математике «Оригами» детям было предложено не только выполнить изделие в технике оригами, но и (по желанию) научить одноклассников делать данное изделие. При работе над проектом «Красная книга или возьмем под защиту», ребятам было предложено не только подготовить сообщение о редком растении или животном, но и продумать задание, которое позволяло бы понять внимательно ли слушали его выступление.  Кроме того,  творческие задания  учащимися выполняются и  с использованием интерактивного оборудования, например, детям предлагалось самостоятельно или с помощью взрослых подготовить для урока или занятия по внеурочной деятельности презентацию или подобрать в Интернете, если требуется, изменив и дополнив ее, и используя презентацию провести один из этапов урока. 
Если на первых двух уровнях работа велась по делегированию учащемуся-участнику полномочий на каком-то из этапов урока, то третий уровень предполагает – проведение всего урока учеником, будущим конкурсантом, а учитель-наставник уже выступает только в роли помощника, консультанта. Задания третьего уровня сложности предполагают самостоятельную деятельность школьников – планирование, постановку промежуточных и конечных целей, принятие решения, анализ и самооценку результатов деятельности.  Таким образом, третий уровень сложности предполагает самостоятельный поиск выхода из проблемной ситуации. Третий уровень достаточно сложен для учащихся начальной школы, им требуется помощь педагога-наставника.  (ролик или слайды с урока). (Слайды про Кристину и урок в 1 классе)

После выполнения каждого уровня заданий обязательно проходит анализ, разбор выполненной «профессиональной пробы», указываются как сильные стороны, так и слабые, то, над чем еще предстоит работать.

Кроме того, что предлагалось постепенно выполнить задания разных уровней, велась и ведется работа в таких направлениях, как:

· работа с программным обеспечением электронной доски, обучающиеся на уроках и внеурочной деятельности  учатся работать (на элементарном уровне) с электронной доской: писать, менять цвет записи или объекта, удалять ненужную запись или объект, создавать объект, соединять их между собой, перемещать его.
· рефлексии (учащиеся на уроках и внеурочных занятиях учатся анализировать и оценивать деятельность как свою, так и других) 
· по стрессоустойчивости, с этой целью ребятам предлагается, кроме «профессиональных проб» участвовать в соревнованиях, конкурсах, спектаклях, где дети пробуют работать на публику как детскую, так и взрослую. (слайд) Участвуя в чемпионате, конкурсанту необходимо будет работать с ровесниками или детьми помладше, а оценивать их будет жюри, состоящее из педагогов. Также я обратилась к школьному психологу, которого попросила оказать помощь в психологической подготовке будущих конкурсантов.
Таким образом, пробуя себя в профессии – преподаватель младших классов, ребята не просто получают информацию о профессии, а у них формируется субъективное представление о ней. На раннем этапе такие вот профессиональные  пробы помогают школьникам почувствовать себя более самостоятельными, значимыми, что, безусловно, ставит их на более осознанный и самостоятельный  в будущем выбор профессии.
Почему я считаю нужным заниматься по направлению «Раннего профессионального самоопределения младших школьников» именно в компетенции Педагог,

· во-первых, в школе ежегодно проводятся Дни самоуправления, где учащиеся 7-9 классов проводят уроки у обучающихся школы и педагогов, смею, предположить, что детям начальной школы, которые изъявили желание участвовать в чемпионате ВС по компетенции «Пр. мл. кл.» и участвуют в педагогических пробах, в будущем намного легче будет подготовить и провести урок, т.к. у них уже сейчас формируется необходимые компетенции, умения  для этого. 

· во-вторых, ученики нашей школы поступают в педагогический колледж г.Ярославля, в том числе и мои бывшие ученики, надеюсь, что благодаря полученному опыту, профессиональным пробам, кто-то и в будущем выберет для себя профессию- педагог.

· в-третьих, мне как педагогу – наставнику, данная деятельность помогает развиваться, не стоять на месте, искать новые формы, методы, технологии работы с детьми. Ведь вместе с ними происходит и мой профессиональный рост.  Для педагога-наставника, компатриота, подготовка участника чемпионата – это проверка его профессионализма. 

Кроме того, деятельность педагога с учащимися начальной школы по направлению «Раннего профессионального самоопределения младших школьников» через подготовку и участие в чемпионате ВС в компетенции «Педагог» (Преподаватель младших классов), тесно взаимосвязана с  работой школы по двум инновационным площадкам, которые в данное время реализует школа, это:
· Региональная Инновационная  площадка при научном центре Российской академии наук при  Ярославском государственном педагогическом университете «Обучение и воспитание  в разновозрастных группах учащихся сельской школы»

· Муниципальная инновационная (стажерская) площадка «Социальное партнерство: Школа – ССУЗ (профессиональные образовательные организации) – Производство, как условие процесса профессионального самоопределения школьников через внедрение новых методов и организационных форм обучения и воспитания"
Ведя данную работу, мы одновременно  проводим и  профориентационную работу, и работу по обучению и  воспитанию в РВГ,  где учащиеся, будущие участники чемпионата ВС по компетенции «Преподавание в младших классах»  проводят занятия, открытые мероприятия с детьми младшего школьного возраста и даже с воспитанниками дошкольных групп. 
