Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Кузнечихинская средняя школа»
Ярославского муниципального района


                                                                      Приказ

[bookmark: _GoBack]       от 29 .08. 2023г.		                                                            01-07/338
			
«О стоимости предоставляемого 
набора питания для учащихся
 образовательной организации»

В  целях реализации  статьи 63 Закона  Ярославской области  "Социальный кодекс Ярославской области", постановления Правительства области от 14.07.2021 № 459‑п «О стоимости предоставляемого набора продуктов питания для учащихся образовательных организаций Ярославской области»,  постановления Администрации области от 21.08.2006 № 178-а «О стоимости предоставления бесплатного горячего питания и нормах обеспечения бесплатным горячим питанием на одного обучающегося в день в образовательных организациях Ярославской области»


Приказываю:
1. Установить с 01.09.2023 года
 - 75 рублей в день – при предоставлении услуги по обеспечению набором продуктов питания в дни учебных занятий в однократном размере за средства родителей ;
 - 150  рублей в день – при предоставлении  услуги по обеспечению набором продуктов питания в дни учебных занятий в двукратном  размере  за средства родителей;
2. Установить с 01.09.2023 года стоимость  предоставляемого набора продуктов питания на одного учащегося, отнесенного к категориям ,указанным в статье 63 Закона Ярославской области  от 19 декабря 2008г 
 № 63-з № Социальный кодекс Ярославской области»
- 75 рублей в день – при предоставлении социальной услуги по обеспечению набором продуктов питания в дни учебных занятий в однократном размере;
-150 рублей в день – при предоставлении социальной услуги по обеспечению набором продуктов питания в дни учебных занятий в двукратном размере;

3.Контроль за исполнением приказа возложить на Коваленко Е.Н.. – заместителя директора по УВР.

                  Директор школы                                                      Уваева Е.А


