В нашей школе для обучающихся 5-6 классов с сентября 2-13 года действует (работает) математическое объединение –Клуб любителей математики. Самые активные ребята из этого клуба не только решают умные математические задачки, но и под руководством учителя математики Власовой Т.А. собрались в команду "Умники и умницы".
Эта команда в течение 2-х четвертей участвовала в региональной математической онлайн –игре для 5-6 классов. Ребята состязались с любителями математики из 300 школ Ярославской области, среди которых были обучающиеся профильных математических школ, гимназий, лицеев. Наши ученики за эти две четверти приняли участие в 5 турах математической онлайн –игры и по итогам I полугодия стали не только дипломантами, но и получили приз зрительских симпатий от жюри конкурса.
Вчера (26.12.13) вся команда была приглашена в Ярославский Государственный университет им. Демидова для награждения. На торжественной встречи присутствовали: заместитель губернатора Я.О., руководитель онлайн игры Волчёнков Сергей Геннадьевич и члены жюри конкурса, обладатели золотых медалей за международные олимпиады по математике.
Команда и ее руководитель Власова Т.А., а также директор школы были награждены дипломами и памятными призами.
В состав команды входили:
1. Капитан команды: Тадеуш Виктория (6а класс)
2. Беликов Даниил (6а класс)
3. Иловенская Анастасия (6а класс)
4. Пак Александр (6 б класс)
5. Кудрявцева Юлия (5а класс)
6. Ермолова Светлана (5б класс)
7. Баранов Вячеслав (5б класс)
8. [bookmark: _GoBack]Суликошвили Андрей (5б класс)
Кроме этого этой же командой 20 декабря 2013г. Ребята участвовали в районной интеллектуальной игре по математике среди обучающихся 5-6 классов и заняла 2 место.
На чествование кроме ребят приглашались и их родители. Во время торжественного награждения проводились различные конкурсы для мам и пап. И мама Юлии Кудрявцевой из 5а класса получила диплом “Самая математическая мама”
